

华能核电开发有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如果两个朋友已相识多年，他们之间的情感必然非常_____；有时亲密无间，有时形同陌路。潮起潮落，甘甜苦涩。我们如何平静地对待这些起起落落，直接影响到友谊的_____。

- A. 深厚 发展
- B. 复杂 进展
- C. 细腻 保持
- D. 多样 延续

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，情感有时亲密，有时陌生，“深厚”、“细腻”、“多样”均无法体现这种描述，而“复杂”恰到好处。因此B项正确。

2、由于政策的原因，国内大多数商业网站目前还不具备自采新闻的权利。网络媒体、尤其是地方新闻网站，在面临重大新闻事件的时候，由于政策法律和经营成本的原因，根本无法获得第一手的报道条件，商业网站和地方性网络媒体要摆脱简单地转贴主流媒体新闻的尴尬境地，这意味着70%的网站的内容编辑需要培养这样一种意识：整合。互联网上的大多新闻处在信息的“整合”阶段，信息“整合”对于目前的网络编辑来讲是一个较为经济的做法。网络媒体整合新闻的最大优势是能够制作多媒体互动新闻专题。

本段文字意在表明（ ）。

- A. 我国多数商业网站不具备自采新闻的权利
- B. 商业网站和地方网媒需要摆脱单纯地转贴模式
- C. 网络媒体可以充分发挥多媒体互动的优势制作新闻专题
- D. 网络编辑需要对网站新闻内容进行信息整合

《正确答案》

D

《答案解析》

文段前半部分通过讨论得出一个结果：网站编辑需要具有整合意识。接下来对这一结果进行可行性的论证。D项正确，符合文段主旨。AB两项错误，都是得出结论的原因。C项错误，网络媒体可以发挥优势是对文段讨论结果的可行性的论证。

3、诺贝尔文学奖诞生于20世纪初。这个世纪被史学家认为是充斥着战争和杀戮的世纪，是人类有史以来最为血腥、最为恐怖和野蛮的一百年。所以，在西方，文学被认为是神学退场之后人类道德底线的全面防护，是对人类内心原罪与原欲进行救赎的诺亚方舟。在这样一种背景下，诺贝尔文学奖就是要鼓励理想主义的创作、对社会压制人性的批判、对生存状态与内心世界的关注。

这段文字主要谈论的是（ ）。

- A. 诺贝尔文学奖设立的背景及初衷
- B. 文学与神学一样是对人类道德底线的全面防护
- C. 诺贝尔文学奖所鼓励的创作方向
- D. 文学能够接替神学，对人类内心的原罪与原欲进行救赎

《正确答案》

A

《答案解析》

文中首先介绍诺贝尔文学奖设立的背景，即20世纪的发展现状需要文学来维护人类的道德底线，对人类内心原罪与原欲进行救赎。接着阐述了诺贝尔文学奖设立的初衷：在这种背景下，诺贝尔文学奖“要鼓励理想主义的创作、对社会压制人性的批判、对生存状态与内心世界的关注”。因此A项正确。

4、媒体一直被认为是社会的____，通过新闻事实选择、新闻价值判断等新闻生产机制，对大千世界的变动进行舆论监督，进而____公众对大部分人所无法亲身经历和体验的事实的了解和认知，发挥着议程设置和社会协调的功能。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 守望者 影响

- B. 掌控者 引导
- C. 巡夜人 激发
- D. 代言人 左右

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，横线处形容媒体和社会的关系，根据后文“对大千世界的变动进行舆论监督”可知，横线处表达媒体可以进行监督之意。**A项**“守望者”指在城墙上昼夜看守城池，为城内的人提供危险预警的人，能够体现监督之意，保留。**B项**“掌控者”指能够掌握、控制局面的人，文段仅表达媒体能够起到监督作用，并未提及媒体能够完全控制社会，程度过重，排除；**C项**“巡夜人”指在夜间巡逻的人，媒体并非只在夜间活动，不符合文意，排除；**D项**“代言人”指代表某方面（阶级、集团等）发言的人，文段并未提及代表社会发言，不符合文意，排除。

第二空，代入验证，横线处与“了解”和“认知”搭配，**A项**“影响”指对他人或周围事物起作用，语义恰当，且“影响了解”“影响认知”均搭配恰当，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《算法推送新闻中的认知窄化及其规避》

5、世界充满了流动，人类社会也是这样，现代智人出现以来，经历了大陆、岛屿间的漫长迁徙历史，而小麦和玉米等物种也实现了跨大陆流动。从世界文明进程来看，同样是流动促进了人类文明的存续与发展。某一区域的文化传播到世界各地，会与当地文化结合产生新的文化形态，但_____，结合得好就成为新的文明方式，如佛教从印度传入中国后，受到中国固有传统思想的改造和融合，经1000多年形成了独具特质的新体系，相反，结合得不好就“水过地皮湿”。

填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 看待文化流动所带来的价值
- B. 这种新文化形态也会有不同的命运
- C. 文化传播也应兼顾当地文化的特殊属性
- D. 文化流动在各地发挥的作用是不一样的

《正确答案》

D

《答案解析》

横线位于文段中间，需结合上下文内容进行分析。横线前引出“流动”的话题，并阐述了“人类社会”的流动，接着引出“文化流动”的话题，并表明文化传播到世界各地时会与当地文化结合产生新的文化形态。横线后指出流动文化与当地文化结合得好时会产生新的文明方式，而结合得不好时就不会有深刻的影响。故横线处内容应与前文构成转折关系并衔接后文，即文化的流动可能与当地文化产生新的文明方式，带来巨大影响，也可能对当地的作用微乎其微，即文化的流动发挥的作用大小不一，对应D项。

A项，“看待……带来的价值”即强调“文化流动”会带来价值，与后文有价值 and 几乎没有价值两种情况衔接不当，且文段强调在不同地方会体现出不同的价值，该项并未体现，排除；

B项，结合前后文可知，文段的核心话题为“文化流动”，并非“新文化形态”，且文段并非重点论述“文化”的命运，而是发挥不同的作用，排除；

C项，“兼顾当地文化”文段并未提及，与前后文衔接不当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国社会科学网《文化流动与“一带一路”建设》

6、中国消费者对轿车的了解和要求已经有了很大的变化，他们的价值观念以及对汽车理解的变化都会左右其购车意向。在对多个购车指标的调查中，我们发现，大家不再强调某个单一指标，但安全性能依然是消费者购买轿车最关心的指标，关注程度在我们的调查中占8.6%；其次关注的是轿车的操控性能；第三是质量耐久性能；然后是外观造型、舒适程度、品牌口碑、形象、动力性能以及二手车价值等，即使是排在后边的关于品牌的指标比重也达到了8.1%。

下列说法与文意相符的是（ ）。

- A. 消费者对汽车安全性能的关注度没有变化
- B. 中国消费者对轿车的价值观念差异并不大
- C. 轿车主流消费群的构成发生了较大变化
- D. 消费者对轿车品牌的关注度呈下降趋势

《正确答案》

A

《答案解析》

A项正确，由“但安全性能依然是消费者购买轿车最关心的指标”可知，消费者对汽车安全性能的关注度没有发生变化。B项错误，文中没有有关消费者对轿车价值观念差异的对比。C项错误，文段中没有轿车主流消费群的构成的概念。D项错误，消费者对轿车品牌的关注度只是影响消费者购车意向的指标之一，并没有显示是否呈下降趋势。

7、长期以来，人们对工业的文化内涵没有认识，文物保护的理念相对落后。事实上，每项工业遗产都在一定程度上代表了当时社会生产力的最高发展水平，推动了社会的发展进步。近代工业遗产更是如同一种超越时代的文化载体和现代设计思想的容器，凝结着社会经济、产业和工程技术等方面的历史信息。有些工业遗产，甚至代表了一个城市最基本的东西，见证着城市发展的历史。

对这段文字概括最为准确的是（ ）。

- A. 文物保护理念应适应生产力发展
- B. 文化研究应以工业遗产为突破口
- C. 工业遗产记录了城市发展的历史
- D. 工业遗产是具有文化价值的文物

《正确答案》

D

《答案解析》

文段首先指出人们对工业的文化内涵漠视，工业文物保护理念的落后，接着具体论述了工业遗产所具有的价值，即工业遗产实际上是一种具有文化价值的文物，因此D项正确。

8、广大进城务工人员常常在医疗、社保、子女入学等涉及公共服务均等化的民生保障问题上面临_____，这些都是摆在我们面前的现实问题。城镇化是一个渐进过程，很多问题的解决无法_____，但至少应该在发展的过程中，努力体现解决问题的诚意。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 挫折 迎刃而解
- B. 窘境 一蹴而就
- C. 劣势 急功近利
- D. 困难 立竿见影

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，搭配“面临”，A项“挫折”、B项“窘境”、D项“困难”均搭配恰当，保留。C项“劣势”一般搭配“处于”“处在”等，与“面临”搭配不当，排除。

第二空，由“城镇化是一个渐进过程”可知，城镇化是一个长期过程，横线处应体现问题无法短期、快速解决之意。B项“一蹴而就”形容做事轻而易举，一下子就能成功，与文意相符，且该词多用于否定句，当选。A项“迎刃而解”比喻处理事情、解决问题很顺利，体现不出“时间短”的含义，排除；D项“立竿见影”指收效非常迅速，常见搭配如“政策立竿见影”“效果立竿见影”等，强调的是效果好，与文段解决问题的语境不符，且与“问题的解决”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《称“农民工”为“建设者”是好开端》（光明网）

9、敦煌石窟中有一幅画，画中，佛在打坐，群魔正在打扰他，这些群魔有的嘴里在向佛喷火，于是李约瑟立刻得出结论，这是中国最早的火焰发射器，或者是喷火枪的图片，证据确凿。然后更进一步得出结论，中国喷火枪的使用晚于投射炸药包的火炮，早于火箭。就凭一幅宗教神话壁画，李约瑟同志可以得到这么多研究成果，这是多么严谨的历史研究和科学研究态度啊。

由以上这段话可以看出作者对李约瑟结论的态度是（ ）。

- A. 赞同
- B. 有条件的认同
- C. 默认
- D. 批判

《正确答案》

D

《答案解析》

D项，由“就凭……可以……”以及末句强烈感叹可知，这是很明显的批判语气，可见作者对李约瑟的观点是持批判态度的。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/626120152052010043>